

# 项目警官： 走街串巷普法，护航农村建设

通讯员 李翔

李鹏飞是温州场桥边防派出所的“名人”。三年前,他和战友共同推出了闭环优化执法管理体系,此项举措,让辖区群众对110接处警的满意度由95.1%上升至99.56%;以他形象绘制的“小李执法提醒小贴士”萌警漫画,更是深入人心、家喻户晓。

如今,李鹏飞又有了新的使命——成为瑞安市陈岙村的“项目警官”。陈岙村依山傍海,位于大罗山风景区南麓山坳口,靠近瓯江口,地理位



置得天独厚,是当前旅游项目开发热土。沿着整洁的村道一路向南,随处可见园林别墅、绿色植被,这里还有正在建设的游乐设施,涌动着新农村建设的气息。与此同时,“项目警官”的警务室也在其中。

“现在,沿海边防辖区各式各样的大型项目涌现,许多渔民防范意识薄弱,侵财型案件和矛盾纠纷易发,老百姓有意见,项目落实推进也受影响。”李鹏飞说,“项目警官”就是让民警驻扎到项目工程工地中去,这也是场桥边防派出所回应群众需求探索出的新路子。

每天,李鹏飞等“项目警官”在辖区内走街串巷,通过规范的执法流程、细致的普法教育,引导群众知法守法。截至目前,“项目警官”们已为



项目警官排查隐患

1000余名群众普及了法律常识。

平安浙江建设,除了社会治安、公共安全层面,更是涵盖政治、经济、文化、社会、生态等宽领域、大范围、多层次的广义平安。近年来,浙江省边防总队顺应群众呼声,积极回应群众期待,始终坚持什么问题突出就治理什么,哪里不平安就治理哪里,提升了群众的获得感和满意度。

## 退运“洋垃圾”



8月7日,18个标箱、220余吨夹带物超标的废纸在杭州海关监管下,从嘉兴口岸装船退运离境。这是8月以来杭州海关一周内退运的第4批废纸,累计退运超标废纸1100余吨。

经鉴定,此次退运的废纸夹带物超标,含有其他各类废物和携带害虫、病媒生物等,不符合我国相关固体废物环境保护控制标准。此前的8月2日,在湖州口岸,两批近400吨的废纸被海关退运出境;8月4日,在嘉兴口岸,一批500余吨的废纸在企业主动向海关提出退运申请后退运出境。

据悉,今年以来杭州海关共立案侦办固废进口案件16起,其中刑事立案11起,查获各类涉案固体废物3810吨。

通讯员 张大康 沈水花

## 国寿先进人物巡回演讲

本报记者 曹志男

本报讯 近日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)在江苏南京启动了第二届感动国寿先进人物事迹巡讲活动。据悉,本次巡讲活动的先进事迹报告团,将分3条路线在全系统16家省级单位开展巡回报告。

此次活动旨在传承红色基因,发挥党建引领,传递基层情怀。先进人

物由中国人寿系统的各级党委自下而上推荐评选而出。中国人寿副总裁徐海峰出席启动仪式并发表了讲话,他指出,系统上下要不忘党的初心,牢记国寿使命,全力推进公司的发展建设。

第二届感动国寿十大人物中,有扎根乡村,带领村民致富的边陲小镇“第一书记”张军民;有热心公益,用慈善和爱心诠释生命价值的“公益天使”杨玉丽;有不惧病患,面对癌症侵扰依然坚守一线,带领公司实现双领先的

“暖心硬汉”王金超;有废寝忘食,牺牲与家人团聚的美好时光,用青春和汗水助力建设科技国寿的“创新先锋”陈学亮;有锐意拼搏,将销售队伍不断扩大,带领团队业不断拼搏的“奋进勇者”李芸竹等人。

8月6日,巡讲报告会还来到了杭州。李芸竹、杨玉丽、陈学亮、张军民等4名报告团成员作了精彩报告,现场的报告故事催人泪下、鼓舞人心,赢得了观众阵阵掌声。

## 向职业放贷人亮剑

通讯员 徐银银

本报讯 近日,德清县法院联合县检察院、县公安局,出台了《关于严厉打击非法民间借贷行为的十二条意见》。

据了解,德清县法院2017年共受理民间借贷案件1816件,同比增长了44%。截至今年7月,已受理该类案件1112件,与2016年全年民间借贷

案件量持平。该院对2015—2017年民间借贷案件进行统计后发现,同一原告起诉10次以上的超40人,其中涉案标的超100万元的有20人;起诉20次以上的有9人。

德清县法院院长何晓红表示,非法民间借贷行为所产生的危害不容小觑,该行为易滋生犯罪,将严重影响正常金融秩序和社会稳定,必须严厉打击。

据悉,意见对职业放贷行为进行了明确,并向有关部门通报了第一批职业放贷人名录。今后,德清县公检法联合打击工作机制将形成常态,把列入名录的人员确定为高利借贷案件中涉嫌违法犯罪的重点关注对象,严查高利借贷衍生的转贷牟利、非法吸收公众存款、开设赌场、非法拘禁、故意伤害等犯罪行为。

## 全力化解行政争议

通讯员 张梦瑶

本报讯 今年以来,天台县法院新收行政案件48件,审结45件,扎实推进行政机关负责人出庭应诉,出庭应诉率达100%。同时,该院注重实质性化解行政争议,成立了行政争议调解中心,调解、撤诉行政争议案件33件,调撤率达73.33%。该院还支持政府依法行政,审查行政非诉案件65件,全部裁定准予执行。

今后,该院将继续加强行政审判与行政执法的良性互动,通过召开府院联席会议、庭审观摩、培训授课、发布司法审查报告等形式,助力法治政府建设。

## 完善机制优化执行

通讯员 陈肖滢

本报讯 近日,丽水莲都区法院积极构建“四全”执行机制,即“全员参与、全时在线、全程助力、全域曝光”,确保打赢基本解决执行难这场硬仗。

该院集中优势力量向执行工作一线倾斜,实行加班常态化,备勤全天化。优化立审执各环节衔接机制,增强裁判的可执行性,凝聚全院力量助力执行工作。与银行、新媒体合作建立全域集中联合惩戒机制,借助3家影院的映前广告、300多个户外显示屏等曝光“老赖”。

## 出台规定调处纠纷

通讯员 王嘉

本报讯 为正确贯彻宽严相济刑事政策,及时调处刑事纠纷,提高审判效率,节约司法资源,节省诉讼成本,促进社会和谐,近日,临海市法院依据相关法律法规,制定出台了《关于建立刑事和解与诉调对接机制的若干规定》。文件对刑事案件和解应坚持的原则、法院委托调解组织开展刑事和解的适用范围、适用程序及达成和解协议后签订的和解协议应包含的内容等做了细致而明确的规定。

## 金融英才暑期培训

通讯员 郑沁

本报讯 近日,为期两周的中信银行杭州分行2018年“全金融英才实习营”活动落幕。

“全金融英才实习营”项目是中信银行杭州分行为了高端客户子女定制的金融实习项目,目的在于帮助客户子女适应海外生活、提高就业能力。在中信集团子公司和该行多个部门的协助下,学员们在这两周里学习了银行、证券、保险、期货、基金、互联网金融等6大类金融业务知识,同时还进行了外拓营销、市场调查、企业实地参观、商务礼仪规范、职业性格测评及指导、素质拓展等实操训练。

## 电动车有了护身符

通讯员 沈国朝

本报讯 近日,杭州富阳区洞桥镇展开了为电动车备案防盗编码和保险工作。镇村干部、专职网格员齐上阵。

为方便群众,村里张贴公告、上门发放通知,每个行政村都安排了一天时间集中办理上述手续。半个月的时间里,共登记保险二轮电动车3306辆,参保率达到90%。

